

ÎNTREBARE

HR 3047A/29.05.2007

ADRESATĂ:

**Domnului Ministru Attila Korodi
MINISTERUL MEDIULUI ȘI DEZVOLTĂRII DURABILE**

DE CĂTRE :

PETRE STRĂCHINARU – deputat de Covasna

SUBIECTUL:

**Regularizarea râului BUZĂU pe zona ÎNTORSURA -
BUZĂULUI- SITA BUZĂULUI, județul COVASNA**

Stimate Domnule Ministru,

În contextul actualelor modificări climaterice la nivel mondial și al frecvențelor fenomene meteorologice cu impact dezastruos în domeniul socio- economic al României, datorită condițiilor particulare de climă (care, prin elemente specifice, generează ploi de intensitate mare cu caracter torențial), specificului geologic (strate fiabile, pante generale mari de scurgere), etc., în bazinul superior al râului Buzău, pe teritoriul localităților Întorsura Buzăului și Sita Buzăului din județul Covasna, s-au dezvoltat frecvente inundații, viiturile puternice având timpi de concentrare foarte mici, însoțite de pagube mari care se produc la intervale foarte scurte atât pe cursul principal, cât și pe afluenți. În permanență acestea au afectat numeroase case și gospodării, școli și alte instituții, alimentarea cu apă potabilă a acestora, au inundat D.N. 10 și numeroase drumuri comunale, terenuri agricole și fânețe, au distrus sau avariat poduri și podețe și au activat eroziuni de mal pe râul Buzău și afluenții acestuia. Cele mai recente, petrecute în zilele de 23- 24 martie ac., soldate cu noi pagube, precum și previzibila repetativitate a acestora, readuc în discuție necesitatea și oportunitatea lucrărilor de apărare împotriva inundațiilor în zonele cuprinse între orașul Întorsura Buzăului și satul Crasna din cadrul comunei Sita Buzăului.

După cum, probabil, vă este cunoscut, pe baza unui proiect realizat de Aquaproiect S.A. – București în anul 2002 în beneficiul Direcției Apelor Buzău-Ialomița, s-au început asemenea lucrări în zona orașului Întorsura Buzăului, dar acestea nu au fost continuate în avalul râului Buzău din lipsa fondurilor necesare. Conform informațiilor primite din partea conducerii Direcției Apelor Buzău-Ialomița, este posibilă o finanțare a acestor lucrări printr-un împrumut la Banca Mondială.

Având în vedere că pagubele medii anuale produse gospodăriilor, agriculturii, obiectivelor social- economice și infrastructurii de către râul Buzău pe zona Întorsura Buzăului – Sita Buzăului, județul Covasna sunt de cca. 153,112 miliarde lei vechi, iar investiția și cheltuielile pentru lucrările de regularizare a râului pe acest tronson se înscriu în indicatorii de eficiență economică ca fiind oportune și justificate, **Vă rog să-mi confirmați preocupările Administrației naționale „Apele Române” pentru evitarea acestora prin asigurarea fondurilor necesare continuării lucrărilor hidrotehnice de amenajare începute și să-mi comunicați :**

- **ce sume sunt prevăzute în anul 2007 pentru aceste lucrări;**
- **care este proveniența acestora;**
- **cu cine vor fi contractate lucrările de execuție;**
- **în ce perioadă de timp vor fi finalizate lucrările de regularizare necesare;**

Cu mulțumiri,


Petre Străchinaru

29 mai 2007

SOLICIT RĂSPUNS SCRIS ȘI ORAL